

dunatáj

XI. évf.
31. szám
2000.
augusztus 4.
7 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

A forgalom korlátozása

Augusztus 1-jétől 14-ig a Komárom-Gúta közötti közút bálványi hídján, illetve augusztus 14-től 31-ig a komáromi Vág-hídon folyó dilatációs munkálatok miatt sávlezárára kerül sor. A közlekedésrendészet járási igazgatósága az adott útszakaszokon fokozott óvatosságra inti a sofőröket!

Iszunk, vagy vezetünk...

Kismotorkerékpáros kerékpárossal ütközött július 24-én Bagotán, a Perbete utcabeli 51-es számú ház előtt. P. Erzsébet 37 éves helyi lakos olyan figyelmetlenül közlekedett Babeta típusú kismotorkerékpárján, hogy hátulról beleütközött a kerékpáron előtte haladó 28 éves H. Péterbe. Mindketten az útestre zuhantak, s a baleset okozója, P. Erzsébet hat heti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. Leheletében 1,52 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az anyagi kár 2000 korona.

A pillanatnyi figyelmetlenség ára

Mások és saját biztonságunk érdekében a gépkocsi ajtájának nyitáskor nézzünk a visszapillantó tükörbe, mert ha ezt elmulasztjuk, annak bizony akár súlyos következményei is lehetnek. Ez az „apró” mulasztás okozott balesetet július 28-án 8,40 órakor Ógyallán, a Komáromi utcában. M. Rudolf 46 éves ímelyi lakos megállt az útpadkán Daewoo típusú személyautójával, majd ajtót nyitott, miközben a mellette kerékpárján elhaladó Z. Gyula 69 éves helyi lakos az útestre zuhant és hat hétig gyógyuló sérüléseket szenvedett. Szeszese italt egyikük sem fogyasztott.

A vidéki alapiskolák javára

Igyekeznek beosztani a pénzt

Szükség anyagi lehetőségei ellenére a járási hivatal iskolaügyi osztálya az alapiskolákon folyó oktatás színvonala emelésén túl a tanítás körülményeinek javítására is törekszik. Erre elsősorban a falusi iskolák szorulnak rá.

Az elmúlt évben valamivel több mint két és fél millió koronát fordítottak a vidéki iskolákra. Szentpéteren az iskola tornatermének építésére 500 000 koronát, a keszegfalvai iskola szárnyépületére 150 000 koronát, a búcsi iskola tantermeinek befejezésére 1 150 ezer koronát, az ekeli iskola kazánházának földgázra történő átállítására 700 000 koronát, míg a perbetei óvoda számára szivattyú vásárlásra 22 000 koronát folyósítottak. Az idén ennél az összegnél valamivel több, 2 826 000 korona jutott iskolai létesítmények építésére. A szentpéteri iskola tornatermére 453 000 koronát, a keszegfalvai iskola szárnyépületére 21 ezer koronát, a búcsi tantermekre 2 000 000 koronát és az

ekeli alapiskola kazánházára 352 ezer koronát fordítottak.

—fot—

A határok nélküli együttműködés jó példája

Közös millenniumi megemlékezés

Július 24-én nyitotta meg Lázár Mózes, a magyar parlament képviselője, a Komárom-Esztergom megyei közgyűlés elnöke a Bakonytérsegi Napokat, amelyek a millenniumi évforduló jegyében biztosítottak gazdag kulturális és idegenforgalmi prog-

ramot nem csupán a térség lakosai számára, de első ízben nyújtottak lehetőséget a bakonytérsegi és a dél-csallóközi régió közötti kapcsolatok gyakorlati eredményeinek bemutatására.

Jó elhatározás volt Dél-Csallóköz és a bakonytérsegi régió települései között regionális kapcsolatot létesíteni. A közeli, de jellegükben mégis más-más vidékek kapcsolata teljes mértékben lehetőséget ad az európai programok kihasználására. Így a hétfői megnyitón Gúta városa mellett Bogya, Csallóközarányos, Csicso, Ekel, Gellér, Ifjúsgfalva, Keszegfalva, Kolozsnéma, Komá-

romfűs, Lakszakállas, Megyerics, Nagykeszi, Nemesócsa és Szilas képviselői hallgathatták meg Lázár Mózes szavait, aki elsősorban azt hangsúlyozta, kapcsolataink során nem azt kell keressük, mi az, ami eddig elválasztott bennünket, hanem, hogy egymás kultúrájának elismerésével, az adott lehetőségek kihasználásával miként bővítsük kapcsolatainkat.

Kedden délelőtt a millenniumi kerékpártúrán ezért azután a hazaiak mellett gútai barátai is nyeregbe pattantak, hogy megismerhessék a bakonyi táj rejtett szépségeit. A résztvevők fáradságuk ellenére is elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

Pénteken a térség „fővárosa”, Kisbér polgármestere, dr. Udvardi Erzsébet nyitotta meg a millenniumi történelmi játékokat, amelyen a bábolnai és pápai lovasok mellett a „felvidéki bandérium” képviselői, vagyis az izsai lovasok is osztatlan sikert arattak.

Szombaton rendezték meg a bakonytérsegi mezőgazdasági és népművészeti napokat. Ennek keretében első ízben jelentkeztek a kisbéri kiállításon termékeikkel a gútai kertbarátok, akik a hajtásos növénytermesztés területén elért sikereikkel alaposan meglepték vendéglátóikat. A város háza dísztermében állította ki képeit (Folytatás a 2. oldalon)

Ittasan a kocsinak

A kerékpárosok számára sem mentség a közúti közlekedés szabályainak a nem ismerete. Július utolsó előtti napján 12,30 órakor baleset történt Komáromban, a Temető sor és a Megyercsi utca kereszteződésében. M. Mihály 43 éves komáromi lakos kerékpárján közlekedve nem adott elsőbbséget egy VAZ típusú autónak, amelyet Sz. Péter 39 éves marcelházi lakos vezetett. A kerékpáros, akinek a leheletében 3,56 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda, négy-hat heti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. A sofőr nem fogyasztott szeszese italt.

Tóth Árpád:

Isten oltó-kése

Pénzt, egészséget és sikert
Másoknak, Uram, többet adtál,
Nem kezdek érte mégse pert,
És nem mondom, hogy adósom maradtál.

Nem én vagyok az első mostohád;
Bordáid közt próbáid éles kését
Megáldom, s mosolygom az ostobák
Dühöd jajtát és hiú mellverését.

Tudom és érzem, hogy szeretsz:
Próbáid áldott oltó-kése bennem
Téged szolgál, mert míg szívembe metsz,
Új szépséget teremni sebez engem.

Összeszorítom ajkam, ha nehéz
A kín, mert tudom, tied az én harcom,
És győztes távolokba néz
Könnyekkel szépült, orcád-fényű arcom.

Közúti balesetek

• Az elmúlt héten a Komáromi járásban tizenegy közúti balesetnél helyszíneltek a rendőrök. Hatan könnyebb sérüléseket szenvedtek, az anyagi károk összértéke meghaladta a 445 ezer koronát. Személyautók sofőrei hét balesetet okoztak, egyet motorkerékpáros, egyet traktoros, egyet-egyét pedig kerékpáros, illetve gyalogos. Két balesetnél játszott közre a gépjárművezető alkoholos befolyásoltsága. Egy balesetet okozott a helytelen vezetés mód, hét balesetnél játszott közre a gépjárművezetők alapvető kötelességeinek a figyelmen kívül hagyása és két balesetet okozott az elsőbbségadás elmulasztása.

• Sajnos még ma is sok gépjárművezető „megfeledezék” arról, hogy egyenrangú, vagy közlekedési jelzótáblával nem jelölt útkezesztésben feltétlenül elsőbbséget élvez a kereszteződésbe jobbról érkező gépjármű. Ez volt az oka annak a karambolnak is, amely július 24-én kilenc órakor történt Ógyallán, a Bíróság utcájának és a Konkoly Thege térnek a kereszteződésében. S. Milán 27 éves perbeti lakos Fiat Tipo típusú autóján közlekedve a Bíróság utca felől érkezett a kereszteződésbe, amelyen át akart hajtani, miközben nem adott elsőbbséget egy, a kereszteződésbe jobbról érkező Skoda 136 GL típusú autónak, amelyet R. Sarolta 36 éves martosi lakos vezetett. Sérülés nem történt, a sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. Az anyagi kár 50 000 korona.

• A sofőrök pillanatnyi figyelmetlensége is hétről hétre „szedi” áldozatát. Július 29-én P. Érik 20 éves szentpéteri lakos Ógyalláról hazafelé tartott Renault Laguna típusú autóján, miközben figyelmetlenség miatt leszaladt az úttestről és fának ütközött. A baleset következtében a sofőr és nótusa ötnapi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedtek. Az anyagi kár 100 000 korona.

Rendőrségi hírek

• Betöréses lopás büntették alapos gyanújaival indult bűnvádi eljárás K. László 28 éves komáromi lakos ellen, aki július 24-én 3,50 órakor betörte a Nádor utcai Aréna bolt kirakatát, s annak tartalmát elrejtette a Lehár-parkban, majd bement a múzeum udvarába, ahol a rendőrfőnök nyakonsípte. A bolt tulajdonosát ötezer koronás kár érte.

• Testi sértés büntették gyanúja miatt indult vizsgálat Sz. Ferenc 32 éves komáromi lakos ügyében, aki július 30-án ok nélkül rátámadt T. Lajos 51 éves helyi lakosra, akinek nyolcvan napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket okozott. Az eset körülményeit az ógyallai rendőrség vizsgálja.

• A rendőrség keresi annak a lopásnak a tettesét, amelyet Csalóközarányoson követtek el június 30-a és július 27-e között. A helyi kavicsbánya térségéből villanymotorokat és olajszivattyúkat loptak, betörték továbbá az ott lévő plébániába, ahonnan eltűnt nyolc kerék, egy tévékészülék és egy telefon. A betonelemeket gyártó céget 478 697 koronás kár érte.

Adolf Lehocký mérnök, százados

Közös millenniumi megemlékezés

(Befejezés az 1. oldalról)

Obonya Sándor, s itt mutatkoztak be alkotásaikkal a gútai szakmunkásképző magániskola tűzso-

Felvételeink: (fent) Dr. Udvardi Erzsébet nyitotta meg a kisbéri ünnepségeket, amelyen Lázár Mózes a magyar és Dr. Tóth Imre a szlovák parlament képviselője is jelen volt. Lent Obonya Sándor és a tűzsozomancok kiállításának egy részlete látható.



Fővárosinak mindent szabad?

Hatósági személy elleni erőszakos cselekedet büntették gyanúja miatt folytat vizsgálatot az ógyallai rendőrség S. Milan 43 éves és Č. Jiřina 42 éves pozsonyi lakosok ügyében, akik július 28-án Martoson sértegették, majd tettelesen is bántalmazták Č. Mihály községi rendőrt, aki éppen a kutyák összeírását végezte a faluban. A rendőr egyszeri orvosi ellátást igénylő sérüléseket szenvedett. A dulakodás helyszínére szaladó nő konyhai villával támadt Č. Mihályra, aki elhagyta a portát. S. Milan lehetetlen 3,09, Č. Jiřina lehetetlen pedig 1,52 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az eset körülményeit az ógyallai rendőrség vizsgálja.

Növénynvédelem

Védekezünk a káposztafélék hernyókártevői ellen!

Milyen fajok károsítanak? — Rajzásuk idején, a meleg, napsütéses órákban repülő fehér szárnyú fajokkal, a kis és nagy káposztalepkével és a repcelepkével találkozhatunk, a bagolylepkék és a molyok éjszakai rejtett életmódjuk folytán ritkán tűnnek a szemünk elé. Lárvaik és kártételük azonban sokkal ismertebb, az összehozott levelek rejtékében vagy az éjszakai órákban táplálkoznak.

A káposztalepkék és repcelepkék első nemzedéke rajzik legkorábban, mégpedig március végén, illetve április elején. Augusztusban rajzó második nemzedékük viszont egyes évjáratokban súlyos károkat okoz. A várható veszély idejében való felismerésére a táblákon repkedő fehér lepkék száma ad támpontot a termelőnek. A hernyók egyesével vagy csoportosan károsítanak, kezdetben a felületen, majd folyamatosan haladnak a belső levelek felé. A káposztamoly első nemzedéke április közepén rajzik, az elhúzódik, ezért az évi három nemzedéke nem különül el határozottan. Kártételük május közepétől október elejéig tart. Apró hernyóik a szövedék védelmében a külső leveleket károsítják.

A gama bagolylepkének évente három nemzedéke fejlődik óriási népességgel. Vándorlásra hajlamos faj, váratlanul lepi el az ültetvényeket. Jellegetesen, araszoló mozgású lárvaik az éjszakai órákban vagy nappal a levelek védelmében rágnak.

A káposzta-bagolylepke a káposztafélék nyári kártevői kö-

zül a legjelentősebb. Minden évben rendszeresen veszélyeztetli a termés biztonságát. Első nemzedéke május végén jelenik meg, de eltarthat június elejéig is. A második nemzedék népessége öt-nyolcszorosra az elsőnek! Rajzása július végén, illetve augusztus elején robbanásszerűen éri el a csúcst. Utórajzásuk csak szeptember elején ér véget. A lepkék párzás után 15-20 nap alatt 1000-1500 tojást raknak. A hét-tíz nap alatt kelő lárvaik kezdetben a külső leveleket károsítják, rágnak, ott lehet őket a legkönnyebben elpusztítani. Később befújják magukat a karfiol vagy a káposzta belsejébe. Jelenlétükre vastag ürlelcsomók figyelmeztetnek és ott már rendszerint meglepészik a penészgomba is. A védekezés eredményessége a vegyszerérzékeny L1-L2-es lárvákra történő időzítéstől és a permetlé kijuttatásának technológiájától függ. A növényzet viaszos leveleinek egyenletes fedésére az 500 mikronos cseppmértet a legalkalmasabb, a nagyobb cseppmértet már összefolyhatnak és lepergnek. Jó porlasztást érünk el a Tee-Jet típusú szórófejekkel. A tojásokra és az L1-L2-es lárvákra használjunk Biobit FC-t (0,25%), Consult 100 EC-t (0,04%, 14 nap), Dimilin 48 SC-t (0,025%, 14), Nomolt 15 SC-t (0,06%), Rimon 10 EC-t (0,05%, 14), az L3-L4-es lárvákra Decis 25 Flow-t (0,05%, 7), Karate 2,5 WG-t (0,06%, 14), Vaztlok 10 SC-t (0,03%, 10), Mospilan 20 SP-t (0,025%, 10). A permetléhez feltétlenül használjunk tapadószert, például Agrovitalt (0,05%).

Csekcs Zoltán mérnök

